
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážení přátelé,  
odběratelé a čtenáři Libhoš ťského zpravodaje 
 

Dlouholeté odběratele a čtenáře zpravodaje asi nijak nepřekvapí 
sdělení, že toto číslo již rediguje někdo jiný. V pořadí druhým redaktorem 
Libhošťského zpravodaje se stává pan Ing. Aleš Hána. Náročnou funkci 
(nehonorovanou) přebírá ve chvíli, kdy začíná vycházet už jeho devátý ročník. 
Za tu dobu bylo na jeho stránkách publikováno značné množství článků i 
celých seriálů z historie obce, naší krajiny a přírody, byla představena řada 
významných osobností. To vše vedle běžného aktuálního zpravodajství, 
zachycujícího dění v obci a okolí, zpravodaj seznamoval své čtenáře s novými 
právními předpisy apod.  
 

To vše se mohlo uskutečňovat je díky několika málo obětavým 
nadšencům, spolupracovníkům redakce a dopisovatelům, kterým chci za tuto 
spolupráci na stránkách zpravodaje osobně poděkovat. Patří mezi ně Jiří 
Štipský, Vladislav Šimíček, Mgr. Dagmar Michálková, Petr Holášek, Arnošt 
Opěla, Miluše Blažková, Ing. Helena Šimíčková, Ing. Jaroslav Šimíček, Petr 
Horák, Růžena Hanzelková, Marta Kvitová, manželé Kranichovi, páter Josef 
Motyka a další. Při této příležitosti musím poděkovat i své manželce Marii, 
která dosud bděla nad jazykovou úpravou každého čísla. Děkuji rovněž i těm 
„externím“ spolupracovníkům na MěÚ a v jiných institucích, kteří mě 
pravidelně zásobovali potřebnými informacemi. Prvé počátky vydávání  

pokračování na straně 3 
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pokračování ze strany 1 

zpravodaje jsou spojeny také s Pepíkem Zirpsem a Dílnou užité grafiky paní 
Olgy Michálkové, kde jsem se začal „učit“ moderním tiskařským postupům. 
Bez její pomoci – a to i finanční – by se asi Libhošťský zpravodaj zdaleka 
nedostal na dnešní současnou úroveň.  

Libhošťský zpravodaj by ovšem nemohl vůbec existovat v jakékoli 
podobě, kdyby mu nepředcházelo ustavení občanského sdružení s názvem 
Osvětová beseda v Libhošti. Troufám si říci, že těch několik málo lidí, kteří 
se v osvětové besedě od jejího založení přičiňují o určité kulturně – 
společenské akce a snaží se o obnovu někdejšího vysoce hodnoceného 
kulturního života v Libhošti si zaslouží, abych jim při této příležitosti rovněž 
poděkoval. 

Abych ale jenom nechválil: byly samozřejmě problémy a nebylo jich 
málo. Dopisovatelů nebylo zas tolik, aby na jejich příspěvky bylo možno 
spoléhat, psali více méně sporadicky. Nepodařilo se ani po mnoha výzvách 
získat spolupracovníky v libhošťských společenských organizacích a co 
horšího, ani v tehdejším osadním výboru. Občas se na stránky zpravodaje 
vloudil tiskařský šotek a i z mého počítače sem tam vyšel nějaký zavádějící 
nebo neúplný údaj. To už tak ale bývá, že kdo nic nedělá, nic ani nezkazí.    

Jsem nesmírně rád, že se našlo řešení, které umožní, aby zpravodaj i 
nadále vycházel. Aleši Hánovi přeji, aby měl dostatek energie a aby mu 
vydrželo co nejdéle jeho zapálení pro věc, bez toho se nic podobného prostě 
neobejde. A hlavně, aby měl dostatek spolupracovníků, kteří mu budou 
oporou v jeho redaktorské práci. A samozřejmě také porozumění manželky, 
protože tohle už není koníček, ale pořádný kůň. Vím to, sám jsem tím prošel. 
Obsah zpravodaje se asi příliš lišit, alespoň zatím, nebude. I já zůstávám stále 
ještě „ve hře“, takže se svými čtenáři se neloučím. Pokud to zdraví dovoluje, 
budu se dále zabývat „svými“ tématy, jak je zřejmé i z tohoto čísla. 
 

                            Váš  

                             Oldřich Sobek   
 
Vážení čtenáři, 
 

jak už výše zmínil pan Sobek, stávám se, počínaje číslem, které právě 
držíte v rukách, novým redaktorem Libhošťského zpravodaje. 

Ze všeho nejdříve bych rád využil této příležitosti a poděkoval panu 
Sobkovi za dosavadní vedení Libhošťského zpravodaje, jenž se pod jeho 
rukama postupně proměnil v periodikum, které nemá v blízkém (a možná i 
vzdálenějším) okolí obdoby. Myslím, že až s odstupem času budeme umět 
docenit kvalitu a přínos tohoto díla. 
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Co se týká mé činnosti, tak se pro Vás, vážení čtenáři, v zásadě nic 
nemění. I nadále zůstává hlavním přispěvatelem zpravodaje pan Sobek, i 
nadále se budete setkávat s jeho seriály a články z historie Libhoště, o 
významných osobnostech našeho kraje, o životním prostředí kolem nás, apod.  
Mým úkolem bude tomu všemu dát nějakou podobu a doplňovat to články od 
dalších členů redakční rady Libhošťského zpravodaje, či dalších, ať už více či 
méně častých, přispěvatelů z řad občanů Libhoště a jiných. 

 

V této souvislosti bych se rád obrátil na Vás, čtenáře a občany Libhoště, 
s žádostí o zvýšení počtu pravidelných přispěvatelů do Libhošťského 
zpravodaje. Jsem si jist, že je mezi Vámi mnoho jedinců, kteří mají zajímavé 
podněty či nápady, provozují činnosti nebo koníčky, o které by, případně, měli 
zájem se podělit s ostatními občany. Pokud se najdou takoví mezi Vámi, rádi 
je přivítáme ve svých řadách. 

 

Z mých vlastních zkušeností i z rozhovorů z panem Sobkem, či ostatními 
čtenáři, vyplynulo, že nejčastěji opakující se výtkou k podobě a obsahu 
Libhošťského zpravodaje, je ta skutečnost, že velké procento obsahu tvoří 
články z historie a jen málo článků se zabývá současným děním v Libhošti. 
V této souvislosti bych rád vystoupit na obranu pana Sobka, který tyto články 
z většiny tvoří. Jednak si osobně myslím, že znát minulost je velmi dobré a 
užitečné (jedno čínské přísloví říká: „Přemýšlej o minulosti a budeš znát 
budoucnost.“) a jednak důvodem, proč není tolik článků o současném dění 
v Libhošti, je, mimo jiné, i ta skutečnost, že se toho v obci zase tolik neděje a 
tudíž není ani moc o čem psát. A pokud se už něco událo, určitě jste se o tom 
v Libhošťském zpravodaji dočetli. Pokud přesto máte pocit, že víte o něčem, 
co nebylo na stránkách zpravodaje zveřejněno, budeme rádi, když nás 
kontaktujete (kontaktní informace najdete v tiráži) a informujete nás o tom, co 
by stálo za zveřejnění. 

 

Věřím, že i nadále zůstanete věrnými čtenáři Libhošťského zpravodaje a 
že se nám společným úsilím podaří udržet, či dokonce ještě zvýšit úroveň 
tohoto měsíčníku.  

 

                                               S přáním pěkného čtení 

                                                                                 Aleš Hána 
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Výzva o pomoc p ři dokumentování historie obce  
 

Období německé okupace Libhoště stále není dostatečně 
zdokumentováno. Prakticky jediní, kdo nám zanechali písemné svědectví, jsou 
Antonín Turek a páter Antonín Osladil. Kromě článků několika pamětníků, 
které již byly publikovány v Libhošťském zpravodaji, vůbec není zachyceno 
žádné autentické svědectví členů rodin, které byly v období r. 1943 násilně 
vystěhovány ze svých domovů. Znovu se proto obracím na rodiny, které 
byly za okupace vyst ěhovány v rámci n ěmecké p řesídlovací akce, i na 
jejich potomky s prosbou o poskytnutí jakýchkoliv p ísemných, 
fotografických a jiných hmotných dokument ů k této události. Rád 
zaznamenám i vzpomínky na toto období, t řeba i zprost ředkované, 
pokud se v rodinách udržely.  

 

Ozvěte se co nejd říve přímo autorovi seriálu Old řichu Sobkovi. 
 
 
 
 
 
Úprava otevírací doby Pošty v Libhošti  
 

S účinností od 1.2.2007 budou hodiny pro veřejnost na poště Nový Jičín 6 - 
Libhošť upraveny následovně: 
 
 
 

Změna odvozu komunálního odpadu v obci Libhoš ť  
 

od 5.2.2007 se mění odvoz komunálního odpadu v obci Libhošť na každý 
pátek . První vývoz v pátek bude 9.2.2007. Poslední svoz ve středu připadá na 
31.1.2007. 
 
Zápisy ze sch ůzí OV Libhoš ť 
 

Hlavní body jednání: 

•  jednání o opravě autobusových zastávek – osvětlení, lavičky 

•  zřízení „schránky důvěry“ pro občany obce Libhošť (podněty, stížnosti, 
návrhy, atd.) 

Po 8.00 - 11,00 13.30 - 16.45 
Út, St, Čt, Pá 8.00 - 11.00 13.30 - 15.45 

OSADNÍ VÝBOR INFORMUJE 
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•  žádost o otevření diskuze ke studii úprav centrální části Libhoště. 
Kopie zpracovaného návrhu projektu vystavena v budově Fotství. 

•  Žádost o opravu místního rozhlasu. 

•  Odhlasován nový správce Fojtství. Jmenován Vítězslav Škarka. Akce 
možno objednávat osobně u pana Vítěslava Škarky nebo na tel. 605 
145 506.Rozpis objednaných akcí je vyvěšen ve vitrýně mezi základní 
školou a Fojtstvím, nebo u paní Blažkové v květinářství. 

•  Podán návrh na kabelovou televizi. 

•  Požadavek na teplou vodu veřejného WC v II. NP budovy Fojtství. 

•  Požadavek na vyrobení informačních vitrýn v obci Libhošť 

•  Projednání místa pracovníka údržby pro obec Libhošť. Navržena a 
schválena byla paní Miroslava Horáčková. 

•  Žádost o PC pro OV Libhošť 

•  Na základě ústních nárhů a připomínek občanů byl přednesen 
požadavek na autobusový spoj ve směru NJ – Libhošť v době okolo 
22.30 hodin. – víkend MHD. Budou navrženy nové časové intervaly 
MHD. 

•  Jednání o chodnících a přechodech na státní silnici v Libhošti. 
 

Za OV Libhošť 
Lukáš Bém 

Pozn. redakce: 
Pokud máte chuť zeptat se Osadního výboru na nějaké podrobnosti či 
nejasnosti, můžete tak učinit, mimo jiné, i na stránkách Libhošťského 
zpravodaje. Podepsané dotazy můžete posílat na adresu 
zpravodaj@libhost.cz. 

 
 
 
 
 

Tříkrálová sbírka 2007 v Libhošti .  
 

Čas  nepostojí a už jsou tu opět Tři králové a s nimi tradiční Tříkrálová 
sbírka. V letošním roce nám přálo počasí, měli jsme hezky sucho pod 
nohama, ovšem další okolnosti nám tak příznivě nakloněny nebyly. Všichni 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 
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jsme měli dost starostí se sestavením skupinek koledníků  i vedoucích kvůli 
nemocem. Při hledání náhradníků za nemocné koledníky mi jedna maminka 
řekla, že dcera by šla jedině s počítačem na zádech. A tak už dnes vyhlašuji 
konkurz na koledníky Tříkrálové sbírky roku 2008 !  
 

Tříkrálová sbírka není pouhé vybírání peněz pro charitu. Je to spoustu 
neopakovatelných příhod nás všech a hřejivý pocit, že jsme vykonali něco 
dobrého pro lidi, kteří potřebují naši pomoc. A naše zážitky? Někde nás vítali s 
otevřenou náručí a jinde zavřenými dveřmi. Letos jsem měla tu čest mít mezi 
svými králi i krále pátera Mgr. Josefa Motyku. Reakce lidí, když vešel do domu 
kněz, byla úžasná a pro některé ohromující. I tímto chci otci Josefovi 
poděkovat, že si  ve svém nabitém programu udělal čas pro farníky v Libhošti. 
A náš největší zážitek byl čtvrtý král - malý Kubík, který mě i s mojí skupinkou 
uvítal přímo na schodech domu.  

Všem koledníkům velké Pán Bůh zaplať.  
 

Pavla Kvitová 
 

„St řídání stráží na Fojtství“ 
 

V souvislosti se jmenováním nového Osadního výboru v Libhošti, došlo 
také ke změně správce budovy libhošťského Fojtství. Dlouhá léta  spravoval 
Fojtství pan Václav Linhart a patří mu za to poděkování. Novým správcem 
budovy Fojtství je pan Vítězslav Škarka. Všechny předchozí rezervace Fojtství 
provedené u pana Václava Linharta jsou platné.  

Součástí předání správcovství byla i inventura vybavení budovy Fojtství. 
Pro Vaši informaci uvádíme zde opis předávací inventury. 

 
Název ks Název  ks  
Stůl kancelářský 4 Talíř desertní fran. sklo 60 
Konferenční stolek 1 Šálek kávový fran. sklo 59 
Psací stůl  1 Podšálek kávový fran. sklo 60 
Židle čalouněná  16 Talíř plytký zl. Okraj 14 
Křeslo  2 Ovál bílý malý 20 
Obývací stěna  1 Ovál bílý velký 6 
Skříň k obývací stěně 1 Talířek desertní obyčejný 17 
Sekretář k obývací stěně 1 Hrnek na kávu bílý 25 
Kancelářská skříň malá  4 Sklenice na kávu 19 
Kancelářská skříň velká 1 Sklenice pivní 0.5l tenká 48 
Skříňka na zeď  5 Sklenice pivní 0.5 l Radegast 29 
Zařízení na chlazení piva 1 Sklenice široká 2 dcl 20 
Čištění chlazení piva 1 Štamprle malá obyčejná 30 
Stůl + pípa 1 Štamprle velká obyčejná 5 
Narážečka na sud 1 Džbán na víno 1 l 8 
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Tlaková láhev na CO + klíč 30/32 1 Popelník skleněný 9 
Manometr + hadice 1 Váza velká 3 
Nerezový dvojdřez 1 Váza malá 15 
Odkapávač nádobí 2 Solnička 7 
Odkládací stůl 110x60cm 1 Sklenice napoleon velká 28 
Elektrický sporák 1 Sklenice 0,2dcl silné dno 76 
Plynový sporák  1 Štamprle 0,5 dcl silné dno 78 
Lednice cukrářská velká 1 Štamprle 0,5 dcl stopka 48 
Lednice 220 l(s inventáře MěÚ) 1 Kolébka+peřiny  1 
Rychlovarná konev nerezová 1 Závěs velký 4 
Rychlovarná konev plastová 1 Garnýž  1 
Elektrický kráječ 1 Pojízdný dřez smaltovaný 1 
Fritovací hrnec 1 Věšák na šaty chromovaný 1 
Sada hrnců smalt 5 ks 1 Obraz velký – Libhošť  1 
Nerezový hrnec 8l + přikrývka 1 Suchá vazba na zeď 4 
Naběračka nerez 2 Talíř plytký střední zl. Okraj 18 
Naběračka smalt 2 Obraz malý krajina 1 
Nůž kuchyňský nerez 5 Komplet – pol. mísa + naběračka 4 
Lis na česnek 2 Sklenice na víno – stopka 119 
Kráječ na vajíčka nerez 1 Sklenice na víno svatební 4 
Vařečka 2 Sklenice na víno1dcl. obyč. 143 
Deska na krájení – různé velikosti 7 Sklenice nízká stopka 1 dcl 28 
Koš na odpadky 30 l 1 Sklenice obyč. Nealko 30 
Kyblík úklidový 4 Obracečka  1 
Mop na podlahu 2 Pánev + skl. Přikrývka 1 
Smeták velký 3 Kleště na cukr  1 
Prodlužovačka 220 V 3zás. 2 Otvírák láhví 2 
Prodlužovačka 220 V 4 zás. 1 Lžíce polévková 75 
Rozdvojka 220 V 1 Lžička kávová  73 
Talíř hluboký fran. sklo 60 Vidlička  75 
Talíř plytký fran. sklo 60 Nůž příborový 76 
Podnos plastový 7 Ubrus bílý 33 
Štamprle 04 cejch 19   

 
Jaroslav Šimíček 

 
 
Příjemná zm ěna v ú řadovn ě libhoš ťské pošty. 
 

V prosinci minulého roku jsme se dočkali významných úprav místnosti 
pošty v Libhošti. Úpravy spočívají především ve zvětšení kapacity prostoru pro 
veřejnost a ve vybavení novým nábytkem. Stará, již poněkud pochmurně 
vyhlížející přepážka s malým okénkem byla zaměněna za moderní, vkusnou a 
prosvětlenou stěnu. Podle sdělení vedoucího pošty pana Radka Orlity tuto 
změnu veřejnost vítá velmi pozitivně a i jemu se díky výraznému zlepšení 
kulturnosti prostředí obsluhuje mnohém lépe, klienti pošty jsou spokojenější. 
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Jménem celé libhošťské veřejnosti se sluší poděkovat pracovníkům České 
pošty, ale zejména panu Radku Orlitovi, který během krátkého času osobně 
přenesl vše, co je spojeno s jeho „úřadováním“, včetně technického 
zabezpečení do místnosti ústředny obecního rozhlasu a zpět.     

Oldřich Sobek 
 

  
 
 
 
 
 
 

Informace o výstavb ě domovních kanaliza čních p řípojek 
(napojení na kanaliza ční sběrač) v rámci akce Kanalizace 

Libhoš ť – I.etapa 
 

Celkový počet přípojek…………………………………………….……….........220 

Počet přípojek zkolaudovaných v roce 2006……………………..………...11 2 
Počet vlastníků, kteří porušili Smlouvu o p řipojení  stavby na splaškovou 
kanalizaci (nezkolaudovali přípojku do 31.12.2006)……… …………….…......84 

Počet vlastník ů, kteří se zavázali provést p řípojku do 30.6.2007 ………....6 
Počet vlastníků, kteří se zavázali provést přípojku po 30.6.2007……………..18 

Výše p říspěvků na přípojky zkolaudované v roce 2006……..…486 351,-K č 
(z toho vyplaceno 424 213,-Kč, zbývá vyplatit 62 138,-Kč) 

INFORMACE Z MěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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Na přípojky zkolaudované v roce 2006 se město zavázalo poskytovat 
příspěvek ve výši 200,-Kč na bm soukromé části přípojky. Na přípojky 
zkolaudované do 20.6.2007 bude tento příspěvek činit 150,-Kč na bm. 

Dnem 30.6.2007 bude ukon čen zkušební provoz ČOV. 
Smlouva o připojení na splaškovou kanalizaci byla schválena usnesením 

Rady města Nový jičín č.1191/33R/2005, bod 10 ze dne 19.1.2005. 

Dle odstavce 2 článku IV této smlouvy je vlastník stavby v případě 
porušení své povinnosti (nepodání žádosti o kolaudaci v daném termínu) 
povinen zaplatit investorovi smluvní pokutu  (náklady na PD ve výši 1 250,-
Kč na jednu přípojku)  a náhradu p řípadné škody vzniklé investorovi . 

Škoda by investorovi mohla vzniknout nesplněním požadavku na min. 
napojenost 80% nemovitostí (vyplývá ze smlouvy o podpoře uzavřené mezi 
městem NJ a SFŽP ČR). 

V  případě  nesplnění  podmínky  napojenosti  může  SFŽP  zkrátit  
dotaci   (jedná se o 10% pozastávky z celkové částky dotace, která bude 
uvolněna po ukončení zkušebního provozu a celkovém vyhodnocení stavby 
v 09/2007).  

Oznamujeme tímto, že další vyřizování příspěvků na kanalizační přípojky 
bude probíhat v termínu 5.2.2007 až  14.2.2007. 

Podepisování darovacích smluv a dohod o závazku, jejichž podepsání je 
nezbytné pro následné vyplacení příspěvku, bude probíhat v kancelá ři č.013, 
v budov ě MěÚ Nový Ji čín na Masarykov ě nám. , u p.Mrklovské , a to 
v pond ělí a ve st ředu v dob ě od 8:00 do 11:30 a 12:30 do 17:00 hod. 
Připravte si platný Občanský průkaz, kolaudační rozhodnutí a číslo účtu, na 
který Vám můžeme příspěvek zaslat. Jiný termín je možno si domluvit předem 
na telefonním čísle 556 768 219 u paní Mrklovské. 

Vyplácení příspěvků bude prováděno do 30-ti dnů od podpisu smluv 
bankovním převodem nebo v hotovosti na pokladně MěÚ Nový Jičín, 
Divadelní 3. Podmínkou vyplácení příspěvku je kolauda ční rozhodnutí  a 
uhrazení všech závazk ů vůči Městu Nový Jičín.  

Podepsáním Dohody o závazku  vlastníci nemovitosti potvrdí, že na svou 
přípojku nenapojili dešťovou kanalizaci. Darovací smlouvu i Dohodu o závazku 
musí podepsat všichni vlastníci nemovitosti . 

 
Ing. Michaela Mrklovská 

V Novém Jičíně dne 12.1.2007. 
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Poplatek za komunální odpad  
 

Upozorňujeme občany na blížící se termín splatnosti poplatku za 
komunální odpad , který je stanoven obecně závaznou vyhláškou města 
Nového Jičína a to do 31. 3. 2007. Do tohoto termínu musí splnit svou 
poplatkovou povinnost všichni občané s trvalým pobytem v Novém Jičíně (za 
děti jejich rodiče), dále cizinci s povolením k trvalému pobytu ve správním 
obvodu města a vlastníci stavby určené k individuální rekreaci, kteří nemají 
trvalý pobyt ve městě Nový Jičín.  

Případné změny (narození dítěte, změna trvalého pobytu či úmrtí) je nutné 
nahlásit odboru životního prost ředí Městského úřadu Nový Jičín, 3.patro,  
č. dveří 305. 

Poplatek je možné uhradit bu ď poštovní poukázkou na pošt ě nebo v 
hotovosti na pokladnách M ěÚ Nový Ji čín, Divadelní 3 a Masarykovo nám. 1. 
Nebo převodem na účet města Nového Ji čína u KB číslo 19-326 801/0100 
s uvedením variabilního symbolu a výše částky.  

Sazba poplatku  podle obecně závazné vyhlášky činí pro rok 2007                                                          
372 Kč/osobu/rok . Poplatníci s pololetní sazbou musí uhradit splátku za 
1.pololetí 186 Kč do 31. 3. 2007  (termín splatnosti za 2.pololetí je 30.9.2007). 

Občanům, kteří nesplní svou poplatkovou povinnost včas nebo ve správné 
výši,  budou vystaveny a zaslány  navýšené platební výměry o  50 % z dlužné 
částky podle zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů. Případné dlužné částky budou vymáhány exekutorem.  

Dále připomínáme občanům, že podle vyhlášky města Nový Jičín je 
možno nárokovat osvobození po doložení doklad ů. Tyto doklady je potřeba 
doručit správci poplatku (odbor životního prostředí) do 60-ti dnů od vzniku 
nároku na osvobození. Pokud doklady budou doručeny později, nárok na 
osvobození zaniká. A poplatník je povinen zaplatit celý poplatek tak, jako 
kdyby žádné osvobození nevzniklo. 

Sandra Trávníčková,  
odbor životního prostředí 

 

Výměna řidi čských pr ůkazů 
 

Dnem 1.7.2005 nabyl účinnosti zákon č. 229/2005 Sb., kterým se mění 
zákon č.111/1994 Sb., o silniční dopravě ve znění pozdějších předpisů a 
zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách 
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některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Tímto zákonem byly 
prodlouženy lhůty pro povinnou výměnu  řidičských pr ůkazů. 

ŘIDIČSKÉ   PRŮKAZY   VYDANÉ:  

•  od 1.7.1964 do 31.12.1993 (typy 1-3) – povinná výměna do 31.12.2007 
•  od 1.1.1994  do 31.12.2000 (typy 4-5) - povinný výměna do   31.12.2010 
•  od 1.1.2001 do 30.4.2004 (typ 6) – platnost do 31.12.2013 

K  ŽÁDOSTI  O  ŘIDIČSKÝ  PRŮKAZ BEZ  VYZVÁNÍ   P ŘEDKLÁDEJTE:  
- občanský průkaz nebo pas 
- stávající řidičský průkaz 
- průkazovou fotografii 

POPLATKY:  
První vydání ŘP, rozšíření ŘO, ztráta ŘP, změna údajů …………… ……50 Kč 
Vyřízení ŘP do 5-ti pracovních dní (BLESK)-nelze u prvního vyd………500 Kč 
Vyřízení prvního profesního průkazu nebo jeho ztráta ………………..…200 Kč 

 
Odbor dopravy a silničního hospodářství 

 
 

Zápis žák ů do ZŠ a MŠ speciální v Novém Ji číně, 
Komenského 64 

 
Základní škola speciální a Mateřská škola speciální v Novém Jičíně, ulice 

Komenského 64  vyhlašuje  Zápis žáků do základní školy.  Zápis se bude 
konat ve čtvrtek 8.února 2007 od 11:00 hodin v prostorách  Sp eciáln ě 
pedagogického centra .  

K zápisu se mohou dostavit děti s mentálním postižením, smyslovou či 
tělesnou vadou. Rodiče k zápisu přinesou rodný list dítěte, občanský průkaz, 
případně aktuální zprávy odborných lékařů nebo školského poradenského 
zařízení. Kontaktní osoba Mgr.  David Ježek – zástupce ředitele, telefon 
556 701 380  

 Důležité upozornění – škola i SPC jsou z důvodu rozsáhlé rekonstrukce 
objektu na ulici Komenského 64 dočasně přestěhovány do budovy bývalé 
Základní školy, nyní Vysoké školy podnikání, na ulici Bohuslava Martinů 4. 
Zápis žáků do základní školy speciální se proto uskuteční na této adrese. 

 
Mgr. David Ježek,  
zástupce ředitele 

 



Libhošťský zpravodaj  -  Únor 2007 
 

- 13 - 

Z jednání samosprávných orgán ů  
 
     V úterý 16. ledna 2007 se sešla na své 4. schůzi rada města Nového 

Jičína. Úvod jednání patřil třem vyhodnocujícím zprávám za rok 2006. Dvě  se 
dotýkaly bezpečnostní situace na území města a předložilo je  Obvodní 
oddělení Policie ČR Nový Jičín a Městská policie Nový Jičín. Obě zprávy 
budou následně projednány i zastupitelstvem města. Ředitel Městské policie 
Nový Jičín Bc. René Škoda byl předkladatelem také další zprávy – Zprávy o 
využití a provozování dětského dopravního hřiště. 

     Rada města přijala zástupce společnosti DENSTAV CZ, s.r.o. a 
vyslechla jejich prezentaci na zástavbu území mezi ulicemi Bezru čova a 
Komenského . Uložila majetkoprávnímu odboru MěÚ předložit tento záměr 
spolu s ostatními žádostmi k projednání v zastupitelstvu města.  

     V rámci obsáhlé finanční problematiky rada schválila rozpis rozpočtu 
města (více o rozpočtu města na rok 2007 naleznete v samostatném článku 
v tomto vydání), závazné ukazatele příspěvkovým organizacím města, 
odpisové plány, usměrňování prostředků na platy, přepočtené stavy 
zaměstnanců a objemy prostředků na platy – vše na rok 2007. Dále  určila u 
Technických služeb města použití provozního příspěvku, schválila úpravy 
rozpočtu /např. přijetí účelové dotace ze SR na dávky sociální péče ve výši 
143 025 648,- Kč/ a doporučila ZM schválit rozpočtový výhled města na 
období 2008 –2009. 

     Vyhodnocení Vánočního jarmarku 2006 bylo dalším bodem jednání. 
Vánoční jarmark se v loňském roce konal v termínu 8. – 23. 12. a zúčastnilo 
se ho 105 prodejců. 

      Ing. Jiřím Lacinou, vedoucím stavebního úřadu, a Ing. arch. Jiřím 
Raškou, vedoucím odboru územního plánování, byla RM informována o 
vydaných stavebních povoleních a územních rozhodnutí na území města o 
období října až prosince roku 2006. 

    Následně se rada města zabývala  širokou problematikou bytových 
(vyhlášení nabídkového řízení, ukončení výběrového řízení na pronájem 
bytové jednotky), sociálních (přidělení bytů) a majetkoprávních záležitostí 
(schválení nájmu pozemků, zveřejnění majetkoprávních záměrů, informace o 
vyhodnocení nabídkových řízení, schválení konkretizací atd.) – zde se 
odvoláváme na plné znění  usnesení RM.  

    Na základě žádosti občanského sdružení Heidi Janků a Rostislava 
Klesly schválila rada města poskytnutí finančního příspěvku pro práci s dětmi 
a mládeží ve výši 5001,- Kč tomuto sdružení. Zároveň se seznámila s žádostí 
Junáku – svazu skatů a skautek ČR, střediska Pagoda Nový Jičín o příspěvek 
na Světové skautské Jamboree a tuto žádost vzhledem k výši požadované 
částky předala k projednání v ZM.  
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     Radní se také seznámily s vyhodnocením  činnosti kontrolního odboru 
MěÚ za rok 2006 a schválili plán kontrolní činnosti odboru na I. pololetí 2007.  

     V měsíci únoru, přesněji v pátek 16. 2. 2007, se uskuteční Městský 
sportovní ples, na kterém budou oceněni nejlepší sportovci, kolektivy, trenéři a 
rytíř sportu za rok 2006. Rada města proto na svém jednání schválila 
nominace na ocenění, jež předložila sportovní komise (oceněno bud 12 
jednotlivců, 3 kolektivy, 2 trenéři a 1 rytíř sportu – více informací Vám 
přineseme v březnovém čísle). 

Tajemník MěÚ Mgr. Tomáš Vindiš seznámil členy rady města 
s informacemi k zákonu o střetu zájmů. Taktéž předložil radě města ke 
schválení nový Organizační řád Městského úřadu Nový Jičín.  

     V návaznosti na platnost nového zákona č. 128/2006 Sb., o sociálních 
službách schválila RM postup uzavírání smluv Pečovatelské služby města 
Nového Jičína včetně ceníku služeb. Jedním z nových principů je i to, že mezi 
klientem a poskytovatelem sociální služby jsou uzavírány smlouvy o 
poskytnutí sociální služby (dosud se jednalo o správní rozhodnutí). 
Pečovatelská služba města Nový Jičín  včetně ceníku služeb v současné době 
poskytuje tyto služby cca 300 klientům.  

     V závěru jednání rada schválila termíny schůzí RM na rok 2007, 
seznámila se s plánem práce a jmenovala členy komisí RM (celkem 14 
komisí: bytová, dopravní, kulturní, mediální, zdravotnická, životního prostředí, 
péče o památky, pro privatizaci bytového fondu, pro správu majetku, pro 
výchovu, vzdělávání a volný čas, sociální, sportovní, územního plánování a 
rozvoje města).  

      Zveme Vás na 2. zasedání zastupitelstva města, které se uskuteční ve 
čtvrtek 8. února 2007 v aule budovy radnice od 15.00 hodin.  

 
Ing. Iva Vašendová,  
tisková mluvčí MěÚ 

 
 
 
 

 
Rok 1958 – dokon čení 

Seriál připravuje Oldřich Sobek 
 
 Událostem roku 1958 věnoval tehdejší kronikář Bohuslav Kolář 
mimořádnou pozornost a vylíčil je na mnoha stránkách kroniky. Bylo to z toho 
důvodu, že se rozhodl podrobně popsat první kroky nově „založeného“ 

Z HISTORIE OBCE 
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Jednotného zem ědělského družstva v Libhošti , kterému nesmírně fandil a 
byl jeho velkým propagátorem. Do minulého čísla zpravodaje se nám proto 
nevešel popis dalších událostí onoho památného roku, které kronikář 
zaznamenal.  

Událostí hodnou zaznamenání bylo jistě rozšíření katastru obce, 
zvýšení počtu popisných čísel i zvýšení počtu obyvatel. Stalo se tak čistě 
administrativní cestou, když ke dni 1. listopadu rozhodl Okresní národní výbor 
v Novém Jičíně o vyčlenění osady Malá Vídeň z katastru obce Sedlnice a o 
jejím připojení k obci Libhošť. Historie osady je celkem mladá. Její vznik je 
spojen s pozemkovou reformou velkostatků, kterou uzákonila v r. 1920 
Československá republika. Jedním z velkostatků, které podléhaly parcelaci, 
byl i velkostatek Dr. Arthura Czaczoviczky , rozkládající se na katastrech 
Bartošovic a Sedlnic. Ze záznamů P. Josefa Slavíčka v obecní kronice se 
dozvídáme, že v Libhošti byl v tomto období velký hlad po půdě. Nebylo se 
čemu divit, Libhošt má ve srovnání s okolními obcemi poměrně malé 
katastrální území a počet obyvatel zde neustále vzrůstal. Parcelační komisi 
došlo z Libhoště celkem 60 žádostí o příděl půdy z velkostatku. Slavíček 
připomíná, že nastal úporný boj, celkem bylo 12 „rekursů“, musely být 
podnikány nákladné cesty (asi do Brna), kterých se samozřejmě nemohli 
zúčastňovat všichni žadatelé. Zvolili si proto za svého mluv čího Aloise 
Davida, kterému sv ěřili své plné moci. Nakonec se do parcelace dostal jen 
dvůr v Sedlnicích a v Borovci (Dreigiblu), z něhož byly vytvořeny tzv. „zbytkové 
statky“. V Libhošti zakoupilo 76 občanů průměrně po 2 měřicích polí, něco se 
dostalo i na obec. Do roku 1938 bylo na těchto pozemcích, těsně za 
katastrální hranicí obce, postaveno 11 rodinných domků. Jejich obyvatelé byli 
Libhošťané, domy ale patřily k obci Sedlnice.  

Bohuslav Kolář se snaží vysvětlit, jak došlo k zajímavému názvu nově 
vzniklé osady. Podle něj je více verzí, jedna z nich uvádí, že „optimističtí 
novousedlíci se chlubili, že jejich osada roste stejn ě rychle, jako kdysi 
Vídeň za časů císaře pána. Tedy zatím alespo ň  „Malý Víde ň“. Vídeň je 
ovšem skloňována podle vzoru píseň, je tedy ženského rodu, a už bychom si 
měli zvyknout, že jde o „tu“ Malou Vídeň. Jak jsme se již zmínili v zářijovém 
čísle zpravodaje, vznikla mezi zdejšími osadníky v r. 1957 iniciativa za 
připojení Malé Vídně k Libhošti. V jejím čele byla paní Marie Bubíková , 
kterou jsme si ve zpravodaji připomenuli v minulém ročníku. K 1. listopadu 
1958, se souhlasem všech zainteresovaných včetně obce Sedlnice, byla 
osada připojena k Libhošti. Jejích jedenáct domků dostalo popisná čísla od č. 
p. 340 do 351. 
 Oslavy státních svátků i společenských a politických událostí shrnul 
kronikář do jednoho bloku. Od „vítězného února“ právě uplynulo 10 let. Byl to 
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jistě vážný důvod k mimořádným oslavám. Uskutečnily se v neděli 23. února 
v sokolovně. Kdo měl projev, to kronikář nezaznamenal, účast prý byla velká, 
následoval hodnotný kulturní pořad. Oslavy ale měly svoji předehru. Desáté 
výročí vítězství pracujícího lidu bylo jedinečnou příležitostí k agitaci. „Agitační 
neděle“ se uskutečnila 16. února. Celou obcí procházely agitační dvojice členů 
národní fronty a JZD. Dvojice nabídly občanům uzavření socialistických 
závazků na celou řadu zvelebovacích akcí v obci, ale i na dodávky 
zemědělských produktů. Dá se říci, že agitace byla vcelku úspěšná. Občané 
se upsali na odpracování brigádnických hodin na mnoha akcích. Mezi ty 
nejvýznamn ější pat řila stavba vodovodu. Na ni bylo získáno 1828 hod. 
zdarma, 1121 za peníze, na investi ční výstavb ě JZD 681 hod. zdarma, 316 
hod. za peníze, na zatrub ňování p říkopů 372 hodin zdarma (ve zdejších 
poměrech se to považovalo za kanalizaci), na dostavb ě školní t ělocvi čny 
339 hodin a 120 hod. za peníze, na stavb ě autobusových čekáren 402 
hodin, na údržb ě obecních cest a p říkopů 436 hod. V té dob ě probíhala i 
stavba nového nemocni čního pavilónu v novoji čínské nemocnici, kam 
obec spádov ě patří. Bylo jist ě chvályhodné, že se Libhoš ťané zavázali 
odpracovat na této stavb ě 95 hodin zdarma a 420 hod. za peníze (šlo 
především o odborné stavební a instalatérské odborníky), na akci bylo také 
složeno v hotovosti 420 K č a 4 m3 řeziva. Na výsadbu strom ů, keřů a 
úprav ě terénu na h řišti Sokola bylo získáno 193 hodiny a na dostavbu 
budovy MNV 260 hodin. Krom ě toho se část zemědělců upsala na 
dodávku zem ědělských produkt ů.   
 Po dobrých zkušenostech s „únorovou agitační nedělí“ vyslal místní 
výbor národní fronty a MNV 20 agitačních dvojic i k zajištění „důstojných oslav 
1. máje a Dne vítězství 9. května“. Agitační neděle se uskutečnila 27. dubna a 
dvojice navštívily všech 450 rodin. Do průvodu na 1. máje do Nového Jičína 
přišlo 140 občanů a dalších asi 200 odjelo autobusy. Oslavy probíhaly 
standardně, kronikář se jimi už vůbec nezdržuje. Oslavy Dne vítězství se 
uskutečnily 9. května v 16 hodin v sokolovně za účasti 70 občanů. Slavnostní 
projev přednesl předseda kulturní komise MNV (Jaromír Šenk?). Po projevu 
předvedli žáci zdejší školy divadelní představení „Květina míru“. O oslavách 
výročí Velké říjnové socialistické revoluce tentokrát není v kronice zmínka. 
Připomínalo se ale 15. výročí podepsání smlouvy mezi ČSR a SSSR o 
„přátelství, vzájemné pomoci a poválečné spolupráci“. Oslava proběhla v den 
výročí podepsání smlouvy 12. prosince opět v sokolovně a projev přednesl 
učitel Karel Borovský. Pravidelný celoroční přehled kulturních a společenských 
akcí, které kronikář zaznamenával, je tentokrát mnohem chudší.  

Bylo uskutečněno 12 přednášek s průměrnou účastí 34 osob, 
vystoupení v rámci LUT (lidová umělecká tvořivost) bylo 11 s průměrnou 
účastí 163 osob (zřejmě šlo o akce národopisného souboru), zábav se 
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uskutečnilo 15 s průměrnou účastí 187 osob. Další akce, kterých bylo 46, 
shrnul kronikář do jediné položky – ostatní. Nemějme mu to za zlé, zřejmě 
vyčerpal svoji energii podrobným popisem událostí v začínajícím JZD. Celkem 
bylo zaznamenáno v roce 1958 v Libhošti 84 akcí s ú častí 8 339 osob.   

Za velmi významnou součást kultury považuje Bohuslav Kolář 
obrovský rozmach televize. V roce 1958 už měla obec 105 koncesionářů. 
Velice si pochvaluje, že „televize tak pomáhá překlenout rozdíly mezi 
množstvím a kvalitou kulturních pořadů ve městech a na vesnici“. Ovšem, na 
závěr dodává, že „ je nutno nejen kultury užívat, ale kulturu také spoluvytvářet 
místními silami. Dobré divadlo či opereta, sborové zpěvy a tance od místních 
ochotníků jsou našimi občany vždy velice vítány“. 

 V kronice následuje tabulkový přehled o hospodaření obce. V jeho 
úvodu kronikář poznamenává: „Objem celkového rozpočtu pro naši obec se 
rok od roku rozrůstá. Rozšiřuje se veřejná investiční činnost a s rostoucím 
hospodářským a kulturním objemem roste i pohyb příjmových a výdajových 
položek. Příjmy obce v r. 1958 vypadaly následovn ě: ( v přehledu jsou 
uvedeny jen hlavní příjmy v tis. Kčs)  

            Druh           plán     skutečnost 
daň domovní   39 800  41 257 
poplatek z hosp. zvířat  32 200  31 966 
hřbitov     1 600    1 940 
dávky z převodu majetku  2 000    1 758 
z provozu kina    20 500  28 257 
vnitřní správa     1 700  27 084 
podíl ze státních příjmů            104 000            156 232 

 

C e l k e m …………………      206 100             302 828 
 

 Dá se říci, že obec hospodařila dobře, neboť příjmy na konci roku byly 
o 4 000 Kč větší než výdaje. Podle tehdejší účetní osnovy vypadaly výdaje 
následovně: 
 

     druh                    plán             skutečnost 
zemědělství   27 600   27 023 
místní komunikace     6 000     5 974 
veřejné osvětlení    2 000     1 907 
pohřebiště a památníky    9 900     8 280 
akce na zvel. obce   28 000    42 873 
mateřská škola     3 000      3 322 
národní škola    26 000    31 429 
osvětová činnost     1 100      1 006 
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kino     11 800    19 123 
požární ochrana     5 300      5 588 
členové MNV    23 400     21 717 
správa NV    52 000     67 264 
vodní hospodářství     1 000       1 256 
sociální zabezpečení     5 000       5 000 

 

C e l k e m :   202 100   241 756 

 Největší veřejnou investicí byla určitě stavba vodovodu . Pro celou 
obec to byla skutečně nejpotřebnější akce, na kterou čekaly už celé generace. 
Kronikář se snažil podrobně zaznamenat co nejvíce informací. Stavbu 
organizoval místní národní výbor, pro jehož členy to bylo ale přespříliš velké 
sousto. Odborné vedení měl Okresní stavokombinát (pozdější OSP). Před 
zahájením i v průběhu stavby se jako vždy mezi lidmi vedly mnohé, někdy 
velmi zásadní spory. Diskutovalo se  především o technických záležitostech 
stavby. Bohuslav Kolář nám mnohé z nich v kronice zaznamenal: „Koncem 
léta byly zahájeny kone čně práce na výstavb ě obecního vodovodu. 
Prameny po H ůrkou a u „císa řské“ silnice byly zachyceny už v minulých 
letech, takže nyní je na řadě vykopání rýhy a položení rour od vodojemu 
pod Hůrkou do obce až k hasi čské zbrojnici. Od prameništ ě pod Hůrkou 
až ke státní silnici vykopal rýhu bagr okresního st avokombinátu. Vedle 
sebe zde bylo položeno dvojí potrubí: litinové, kte rým bude pod tlakem 
přečerpávána voda z „malého“ vodojemu u státní silnice do vodojemu 
pod Hůrkou. Druhým, azbestocementovým potrubím, bude voda  
samospádem p řiváděna do obce. Azbestocementové potrubí se pokládá 
rovn ěž i v obci. Podle plánu m ělo být letos potrubí položeno až 
k hasi čské zbrojnici. Po Bu čkové ulici byla trasa vytý čena st ředem cesty. 
Zde bylo nutno provést výkopy ru čně. Občané proto byli vyzváni, aby 
výkop provedli brigádnicky. Bylo propo čteno, že na ob čana by 
přicházely asi 3 bm za odm ěnu 75 K č. Kopalo se do hloubky 1,5 m. 
Brigádník ů se ale scházelo málo a navíc práci komplikovalo de štivé 
počasí. Místy nebyl výkop dostate čně zajišt ěn, st ěny se bortily, takže 
nastávaly práce navíc. V d ůsledku toho se práce pro letošek zastavily a 
úkol nebyl spln ěn. 

Řada lidí není spokojena s tím, že vodovod se staví z náhradního, 
křehkého azbestocementového potrubí, které se navíc p okládá 
doprost řed cest, takže pod silným provozem bude po čase praskat a 
stávat se zdrojem neustálých mrzutostí. Bylo to z řejmé i z toho, že 
potrubí praskalo už p ři samotném pokládání do výkopu. Řada lidí 
vyjad řovala nesouhlas i s tím, že vodovod je pokládán do siln ě 
frekventovaných cest a p ři pozd ějších opravách, bez kterých se sebelépe 
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postavený vodovod neobejde, budou cesty rozkopané a  nesjízdné. Na 
námitky, že i ve m ěstech se vodovod staví uprost řed cest, je 
argumentováno, že tam jiné možnosti prost ě nejsou, všichni si ale 
mohou ov ěřit, že i ve m ěstech to bývá krajn ě nemilá v ěc, i když práce 
probíhají rychle “. Kronikář vyjadřuje obavy mnoha lidí, že ve výkopech se 
bude ještě dlouhou dobu zemina propadat a budou dlouhodobé problémy se 
sjízdností i s následnými opravami. Proto je t řeba pečlivě uvážit to, že 
občané staví vodovod pro sebe. Musí mít zájem o to, ab y jim do 
budoucna dob ře sloužil, takže se není v ůbec co divit tolika námitkám.  

Bohužel, pracovníci stavebního podniku považovali způsob provádění 
stavby vodovodu v Libhošti za dobrý a prý pro nás za vyhovující (pro 
Libhošťany to je dobré !?). Stejně se ovšem vyjadřovali i všichni ostatní 
odpovědní činitelé mimo obec. Pro ně ovšem postavením vodovodu úkol 
končí, oni nebudou našich cest používat a nastalé obtíže zůstanou našim 
občanům. Nechť je jich aspoň co nejméně!“, končí svoji stať o stavbě 
vodovodu v r. 1958 Bohuslav Kolář. Nyní, po téměř padesáti letech víme, že 
obavy Bohuslava Koláře se ukázaly jako zcela opodstatněné, když v právě 
uplynulých dvou letech jsme si všichni zažili problémů s rozkopanými cestami 
až dost. A to ještě se v době stavby vodovodu nevědělo nic o tom, že azbest 
je silně rakovinotvornou látkou, které jsme si v Libhošti užívali až přespříliš po 
celá dlouhá desítiletí!  

První rok výstavby obecního vodovodu tedy nekončil zrovna nejlépe. 
Problémů ale postupně mělo ještě přibývat. Velký počet brigádnických hodin, 
k nimž se zavázala na počátku roku řada občanů, byl promarněn, stavba se 
zastavila už na Bučkové ulici. V současné době už není funkční ani menší 
vodojem u silnice R 48, neboť její stavba prakticky zničila původní jímací 
území. Tento zdroj je prakticky vyřazen a byl nahrazen přípojkou 
z ostravského skupinového vodovodu. Trasa přípojky je ale vedena sesuvným 
územím po úpatí Libhošťské hůrky, v tzv. „osypech“. Čas od času, většinou 
v po silných deštích, bočními tlaky tak dochází k poruchám a k vyřazení tohoto 
zdroje.   

Poslední kapitolou, kterou do kroniky v roce 1958 Bohuslav Kolář 
zapsal, bylo tradičně počasí. Nemá cenu jej přerušovat, začtěme se do jeho 
pečlivě vedených údajů. „V lednu a únoru bylo celkem teplé počasí a málo 
sněhu. Teprve začátkem března napadlo až 50 cm sněhu a padalo střídavě 
celý měsíc. Od 27. dubna do konce května bylo krásné teplé a slunečné 
počasí. Například v neděli 27. května bylo ve stínu 28°C. Kolem 20. kv ětna 
bylo několik dnů až 28 –30°C ve stínu. Následkem toho nastalo sucho  
v polích. Až 29. května začalo pršet a přeprchávalo až do 5. června. Pak 
nastalo pěkné počasí až do konce měsíce. Od 1. července pršelo trvale po 
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celý týden. Na mnoha místech byly značné povodně. Ve druhé polovině srpna 
nastalo silné bouřkové období, bouřky natropily mnoho škod lijáky a kroupami. 
Naše obec byla těchto strastí ušetřena, pouze vody bylo všude víc než dost. 
Podzim byl poměrně deštivý a od 1. prosince napadl sníh, který vydržel 14 
dnů. Pak až do konce roku byla mírná zima bez sněhu. Rok pro zemědělství 
byl dosti příznivý, jen brambory utrpěly, napřed suchem a v době sklizně 
velkým mokrem“.  

Takový byl podle Bohuslava Koláře rok 1958. Pro mě osobně byl rok 
1958 ještě významný i tím, že na jaře toho roku byl v obci založen naprosto 
nový spolek – Český ovocná řský a zahrádká řský svaz , který se v dalším 
období stal velmi významnou společenskou organizací s mimořádně silnou 
členskou základnou.  

Příště: Rok 1959 očima Bohuslava Koláře.      

 
Z historie českého školství 

v Novém Ji číně 
První česká menšinová škola 

Oldřich  Sobek 
 

 1. pokračování. 
  

Otevřením české školy v Novém Jičíně v r. 1906 zdaleka neskončily 
problémy zdejší české menšiny, naopak, byly ještě vystupňovány. Když se 
v průběhu školního roku 1907/08 ukázalo, že nově postavená školní budova 
na tehdejším Höckově náměstí (nyní tř. gen. Hlaďo) zdaleka nestačí potřebám 
české menšiny, nastaly urychlené přípravy na její přístavbu. Byl zakoupen 
sousední dům a urychleně byly zpracovány plány na jeho přestavbu pro 
potřeby školy. Zápis do menšinové školy pro školní rok 1908/09 byl provázen 
nepředstavitelně  hrozivou kampaní a agitací představitelů a členů německých 
nacionálních spolků, vlivných zaměstnavatelů a obchodníků proti celé české 
menšině. Soustředili se na rodiny, které již zapsaly své děti do české školy a 
žádaly o jejich propuštění z německých škol. Přesto, že dělníci byli 
propouštěni z práce a vypovídáni z bytů, stoupl počet zapsaných dětí na 354 a 
byl by ještě vyšší, kdyby rodiče měli jistotu, že škola bude mít pro jejich děti 
dostatek vhodných místností.  

 Zvýšený počet dětí si vynutil okamžitou reorganizaci školy a úpravu 
vyučování. Od školy byla oddělena mateřská škola a opatrovna, kterou vedla 
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zatímní řídící pěstounka Marie Jirásková z Hrobu v Čechách. Škola byla 
rozšířena na pětitřídní se dvěma pobočkami a to při 1. třídě a při 4. třídě. 
K rozšíření byly získány nové místnosti: jedna ve dvoře v zahradní 
novostavbě, druhá musela být narychlo upravena z dosavadní klempířské 
dílny v nově zakoupeném sousedním domě č. 15. Pro 1. třídu bylo zavedeno 
polodenní vyučování. Za těchto okolností si Ústřední Matice Školská v Praze 
troufala podat  městskému úřadu žádost o stavební povolení nové školní 
budovy spolu s příslušnými plány a statickými výpočty. Městu se předem 
zavázala, že vyhoví všem stavebně technickým požadavkům. Povolení ke 
stavbě však vydáno nebylo. Obec si vymínila, že nejdříve musí být vytýčena 
stavební čára. 

 
 

Stavební čára sice už byla stanovena dříve a to pro školu velmi 
nepříznivě. Když však i tuto stavební čáru byla ochotna U. M. Š. akceptovat, 
začala novojičínská radnice kličkovat a rozhodla, že musí být stanovena nová 
čára. Formálně se tak stalo prý na žádost dvou sousedů budoucí školy Koliga 
a Holleschka. Matice školská proto vydala prohlášení, že přijme jakoukoliv 
stavební čáru, ovšem ani toto nebylo nic platné. Cyril Kunštátský  ve své 
brožurce „25 let české obecné školy v Novém Jičíně“ poznamenává, že „bylo 
tedy všem i nezasv ěceným z řejmé, že obec protahuje ud ělení stavebního 

„Řídící učitel Josef Khodl, který vystřídal Františka Sokola.“ 
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povolení jen proto, aby Ú. M. Š. jako stavebníka od  stavby zdržela a tím 
celou stavbu co nejvíce oddálila. Muselo býti inter nováno u zemského 
výboru v Brn ě, který na řídil stanovení stavební čáry i p řes protesty 
soused ů.“ 

Tím však nic nebylo vyhráno a problémy nebraly konce. Projednávání 
stavebních plánů se nekonečně vleklo, neustále byly vnášeny nové 
připomínky, až nakonec stavebník se musel obrátit opět na zemský výbor 
v Brně a rozhodnutí musel vydat dokonce až správní soudní dvůr ve Vídni. 
S takovou prohrou se ale zfanatizovaná část novojičínských Němců nemínila 
spokojit. V kronice zdejší české obecné školy se o tom můžeme přesvědčit: 
Dne 27. listopadu 1908 za nep řítomnosti správce školy poslala m ěstská 
rada městského tajemníka Dr. Horáka se dv ěma strážníky, kte ří vyhnali 
děti během vyu čování z provizorních místností ve školním dvo ře, 
městem jako stavebním ú řadem za obyvatelné uznaných, t řídy zamkli a 
klíče odnesli. Zp ůsob, jakým se tak stalo, osv ědčuje nejlépe ta okolnost, 
že se tak stalo za vyu čování a že k tomu byl zvolen okamžik, kdy správce 
školy nebyl p řítomen. Byla- li už n ějaká p říčina k uzav ření školy, mohlo 
se tak státi p řece pouhým zákazem písemným nebo uzav řením v dob ě 
mimo vyu čování. Le č zde to u činěno tak, že ani dítkám, ani u čitelům 
nebylo poskytnuto tolik času, aby si mohli sebrati své v ěci. Tak se stalo, 
že druhý den ješt ě učitelé i n ěkolik dítek školních m ěli své zimníky 
v uzamčených místnostech “.   

Ruku v ruce s úředníky na radnici postupovali i fanatici z německých 
nacionálních spolků. V noci z 1. na 2. prosince vytloukli na budově školy okna, 
takže v jejím průčelí nezůstalo ani jediné. Dne 6. prosince navštívil školu 
zemský školní inspektor Ouředníček, který si do Brna odvážel z Nového Jičína 
zvláště silný dojem. Ihned po příjezdu do Brna nařídil opětovné otevření školy. 
Datum, zvolené pro tuto demonstraci síly, nebylo asi náhodné. Dne 2. 
prosince se totiž v celém Rakousku-Uhersku oslavovalo. Toho dne právě 
„Jeho apoštolské Veličenstvo, císař František Josef I. dovršil 60. rok 
blahodárného panování svého“ (citace P. J. Slavíčka). Z fotografie školní 
budovy, pořízené bezprostředně po incidentu, je také zřetelně vidět vlající 
státní vlajky i vlaječky kolem oken. V té době v Novém Jičíně už velice sílilo 
tzv. „Všen ěmecké hnutí“,  jehož příznivci začali více pohlížet k Berlínu než 
k Vídni, která už zdaleka nesplňovala jejich tužby, představy a požadavky na 
obranu jejich nacionálních snah po jednotě všech Němců a v boji proti 
neněmeckým živlům. Vždyť právě k vídeňským nejvyšším úřadům se obrátili 
zástupci české menšiny při obhajobě svých práv! A úřady ve Vídni jim tato 
práva uznaly!  
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Demonstrace před českou školou se uskutečnila po celé řadě 
výtržností, které probíhaly po celém městě už od 1. prosince. Asi to opravdu 
nebylo náhodné, neboť k davu především mladých německých nacionalistů 
pronesl štvavý projev starosta Ullrich. Nebyl to projev, který by oslavoval 
císařské jubileum (jaké probíhalo právě v téže době v úplně jiném duchu ve 
zcela českém Libhošti, dokonce s hudbou a lampiónovým průvodem). Byl to 
provokační a štvavý projev, po němž se jeho účastníci rozešli po celém městě, 
vytloukali okna v bytech a domech představitelů českého veřejného života, 
Národního domu, až došlo i na českou školu. Je skutečně otázkou, proč byl k 
provokačním nepokojům zvolen právě předvečer jednoho z nejvýznamnějších 
státních svátků říše. Zdá se, že mohlo jít o protest proti vnitřní národnostní 
politice Rakouska, podle níž se účastníkům demonstrace zdálo, že stát příliš 
ustupuje sílícím národním požadavkům Čechů a ostatním neněmeckým 
národům v říši! Zajímavé také bylo chování městské policie, která údajně nic 
nepozorovala. Teprve když četnická hotovost na místě zatkla několik výtržníků 
a dokonce označila i hlavního organizátora a viníka, studenta práv 
Schmacha , věci se pohnuly. Výtržníci měli být souzeni před Krajským soudem 
v Novém Jičíně, ale představitelé města nasadili všechny páky k tomu, aby se 
tak nestalo. Vyšetřování bylo svěřeno českému soudci JUDr.  Antonínu 
Glosovi  (byl jedním z čelných představitelů české menšiny), ale zatčení 
násilnici ve vazbě prohlásili, že českému soudci nebudou odpovídat. Už 12. 
prosince byli z vazby propuštěni. Jenže krátce na to, 29. prosince „neznámí 
pachatelé“ znovu vytloukli v české škole všechna okna. Teprve na základě 
interpelace poslance T. G. Masaryka  ve vídeňském parlamentě (zastupoval 
zdejší kraj) se situace postupně začala uklidňovat, výtržníci dokonce znovu 
stanuli před soudem, byli však všichni zproštěni viny. 

Zápis do školy pro školní rok 1909 – 1910 probíhal za velmi tíživé 
situace. V květnu 1909 dostal ředitel školy František Sokol výpověď z bytu, 
který měl naproti školy, a musel jej i s rodinou opustit. V celém městě byt už 
nesehnal. Tak žil (vlastně přespával) v Novém Jičíně sám, zatímco jeho rodina 
žila v Čechách. Agitace proti škole nijak nepolevovaly, vystupňovaly se zvláště 
v Žilině. Za těchto okolností zkrátil si František Sokol prázdniny a od rodiny se 
rozjel již v srpnu do Nového Jičína, aby zajistil zápis do školy. Zůstal sám a tak 
mu nezbylo, než chodit dům od domu, neboť ostatní učitelé byli ještě na 
prázdninách. Zato němečtí učitelé, kteří bydleli všichni ve městě, si agitaci 
rozdělili. Žactva do české školy v tomto roce nepřibylo, naopak v Žilině a 
v Šenově pro velký nátlak zaměstnavatelů nepatrně dětí ubylo. 

Škola se potýkala s velkými problémy. Byla umístěna ve čtyřech 
domech v různých částech města, v naprosto nevhodných, polorozbořených a 
zdravotně závadných místnostech. Výbor Matice školské si toho byl plně 
vědom, ale pro neustálé překážky a odpor obce (radnice) nebylo možno 
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zahájit stavbu školy dříve než 1. dubna 1910. Stavba byla zadána opět 
Františku Vahalíkovi. Škola byla již zhruba 9. září dokončena, takže 15. září 
se mohla sejít komise, která vydala kolaudační povolení. V noci ze 20. na 21. 
září však byla nově zkolaudovaná školní budova znovu napadena vandaly, 
kteří v ní vytloukli opět všechna okna. Pachatelé samozřejmě nebyli zjištěni.  

 
 
 

Na 12. října byla svolána nová komise, na níž c. k. okresní školní rada 
neuznala budovu pro mokro za obyvatelnou a odložila její zprovoznění o 14 
dní.  Na pohled to bylo dosti paradoxní, neboť německá radnice vydala 
povolení k používání budovy, zatím co česká okresní školní rada toto povolení 
odvolala. Ze strany školní rady v tom určitě nebyl zlý úmysl, neboť i Cyril 
Kunštátský píše, že „je pravda, že budova nebyla dostatečně suchá, protože 
rok byl velice mokrý, do stavby velmi často pršelo“. Šlo tedy spíše o určitou 
ochranu dětí před nezdravým prostředím uvnitř školní budovy. František Sokol 
to však viděl poněkud jinak. V reakci na tuto událost zapsal svůj poslední 
zápis do pamětní knihy školy: “Je smutné, že naše inteligence, zakládajíc 
tu školu, cht ěla mít školu toliko pro sebe, lépe prý jednot řídní 

„Česká škola r. 1908: vytlučena okna při „oslavách“ 60tiletého výročí 
panování císaře Františka Josefa I. v noci z 1. na 2. prosince 1908.“ 
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s vybraným žactvem, rozum ěj z vybraných rodin, jak mnohot řídní, všem 
přístupnou.“ S odstupem času už nám nepřísluší vznášet nějaké soudy, ale 
věřme, že tehdy neměl pravdu, snad  jen poněkud ulevil svému bolu, že tak 
dlouho očekávaný okamžik otevření školy byl opět oddálen. Celý rok byl už 
pak klidný, sám Sokol to potvrzuje: „Jinak však bylo pozorovati po celý rok 
poměrný klid a je viděti, že ani německé obyvatelstvo zdejší není nijak zaujato 
proti naší škole a že každý násilný skutek bývá uměle vyvolán živly, které si 
učinily toto konání řemeslem“.  

Jak vidět, neměl to František Sokol v Novém Jičíně vůbec lehké. Byl 
to skutečný zakladatel a „budovatel“ českého školství ve městě za poměrů, 
které se dnes už zdají naprosto neskutečné. Patřil mezi neúnavné 
organizátory společenského života českých menšin, zařadil se mezi významné 
osobnosti poslední buditelské a obrozenecké generace, která měla to štěstí, 
že mohla zažít opravdové „zmrtvýchvstání“ českého národa v Československé 
republice. Po více jak čtyřletém působení v Novém Jičíně byl počátkem 
školního roku 1911-12   

František Sokol přeložen a jmenován správcem školy v Komárově u Brna. Na 
jeho místo postoupil Josef Khodl , který na škole už tři roky vyučoval. Byla to 
poměrně klidná etapa vývoje školy, vyučovalo se v pěti třídách s pobočkou při 
čtvrté třídě, problémy byly pouze s velmi častým střídáním učitelů.  

 Největší problémy způsobovala okolnost, že škola byla ještě stále 
školou soukromou, bez práva veřejnosti. Tak třeba učitelé-vojáci neměli práva 
na výhodu rezervní služby a doba, strávená v soukromé škole, se jim 
nezapočítávala ani do zkušební doby, která byla požadována pro povolení ke 
složení tzv. zkoušky způsobilosti. Děti ze soukromé školy nedostávaly platná 
vysvědčení a proto musely chodit na zvláštní zkoušky do veřejné školy 
v Loučce. Matice školská usilovala od samého začátku o to, aby se škole 
dostalo práva veřejnosti, zatím však stále bez odezvy. V květnu 1912 žádost 
opakovala. Probuzená česká menšina však nespoléhala pouze na tuto žádost 
a potají připravila vlastní žádost, kterou podepsala řada zdejších úředníků, 
živnostníků, dělníků z tabákové továrny a dozorců z polepšovny. Podepsalo i 
mnoho dělníků z německých továren, zvláště od Dröslera a Schlesingra, 
z Hücklovy továrny však nakonec nepodepsal nikdo, přesto, že původně dosti 
dělníků jevilo odvahu k podpisu. Žádost byla podána v Brně prostřednictvím 
poslance Budínského.     
 V téže době se začal Okrsek Národní Jednoty Novojicka zabývat 
možností zřízení samostatné české měšťanské školy v Novém Jičíně. Mělo jít 
o tzv. školu újezdní pro okolní obce. V závěrečné fázi příprav se konala 
schůze, na které byli přítomni m.j. člen Národní rady moravské Charvát 
z Brna, tajemník Národních Jednot z Olomouce, tajemník Matice školské 
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z Prahy, starostové okolních obcí a správcové škol. Rozhodnutí padlo na 
místě, Okrsek Národních Jednot podá žádost o zřízení veřejné měšťanské 
školy ihned, zatímco v ostatním se vyčká až na vyjádření obcí, jakou sumou 
přispějí na provoz školy. Matice školská má sdělit, zda zapůjčí dvě místnosti 
pro školu. 

 Do Nového Jičína došla žádost o zřízení veřejné školy z Brna až 10. 
června. C. k. okresní školní radě se ukládalo, aby bylo provedeno obvyklé 
šetření. V reakci na to byly takřka ihned rozeslány rodičům všech dětí, 
navštěvujících školu, obsílky k výslechu na c.k. okresní hejtmanství. Dostavili 
se téměř všichni, kromě těch, kdož nebyli právě přítomni.  

A začaly nám už dobře známé obstrukce. O tom však podrobněji 
příště.     
 
 
 
 
 

Libhoš ťané na fotografiích ve významných 
životních a spole čenských situacích 

 

Oldřich Sobek 
 

 Až donedávna patřily mezi nejvýznamnější životní situace svatební 
obřady. Den svatby byl vždy mezníkem, od něhož se odvíjely další celoživotní 
události a to většinou téměř za „všech“ okolností. V současném volnějším 
pojetí života již tomu tak není a svatebním obřadům není zdaleka přisuzován 
tak velký význam. Počet „svatebčanů“ se také zmenšil, většinou jsou zváni jen 
opravdu ti nejbližší. Manželský slib, který si při obřadu novomanželé dávali, byl 
pro oba závazný a většinou skončil až úmrtím jednoho z nich. Rozvod, ale i 
jen rozluka byly natolik neobvyklé, že je prožívala celá dědina a mluvilo se o 
nich velmi dlouho.  

 Dobové fotografie velkých svateb nám nyní s velkým časovým 
odstupem umožňují nahlédnout do tehdejšího způsobu života, především i 
slavnostního odívání. Nejvíce si ovšem ceníme toho, že nám připomínají naše 
předky, z nichž už asi nikdo není na živu. Přesto, že časový odstup zase není 
tak velký, svatba se konala 27. srpna 1927, nedaří se nám identifikovat už 
všechny osoby, které na nás z fotografie zhlížejí. Nepodařilo se to Martě 
Kvitové  ani tentokrát, když se pokoušela zjistit u pamětníků účastníky svatby 
učitele Rudolfa Andrýska a Julie Dybalové. Výsledek průzkumu je následující: 

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Z dětí, které jsou na fotografii se nepodařilo zjistit nikoho. 

 
 

Sedící v 1. řadě: 1. Marie Šimíčková, roz. Honešová, 2. Marie 
Hanzelková, roz. Hanzelková-„Bučková“, Alois Dybal (bratr nevěsty), 4. - 
stojící děvče – neznámé, 5. Honešová, roz. Dybalová, 6. Josef Honeš - obecní 
policajt, 7. Julie Dybalová – nevěsta z č. 79, 8. Rudolf Andrýsek - ženich, 9. 
Marie Andrýsková – maminka ženicha, 10. Jindřich Andrýsek – tatínek 
ženicha, poštovní úředník v Příboře, 11. stojící děvče – neznámé, 12. Arnošta 
Dybalová (Frýdlová), 13. Josef Hanzelka- fojt, 14. –15. - stojící děti – 
neznámé.  

Ve 2. řadě: 1. Julie Frýdlová, roz. Honešová 242, 2. neznámý, 3. Josef 
Hanzelka – fojt, s dítětem, 4. Filoména Hanzelková, manželka, roz. Kotrsová 
(nebo Julie Frýdlová, vdova po Josefu Frýdlovi, roz. Bortlová č. 16 ?) 5. Jan 
Frýdl - druhý manžel Julie, 6. páter František Šverdík, libhošťský farář, 7. 
neznámá, 8. neznámý, 9. Josef Halamíček č. 81 - pod kostelem, 10. Žofie 
Halamíčková, roz. Schwarzová z č. 37, 11. Marie Halamíčková, manželka 
Josefa z č. 81, 12. Josef Halamíček, z č. 31 Na Břehách (rod zanikl včetně 
č.p.)   
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Ve 3. řadě: 1. S dítětem – neznámá, 2. neznámý, 3. Čeněk Frýdl č. 16, 4. 
neznámá, 5. Andrýsková, učitelka, sestra ženicha, 6. Andrýsková, sestra 
ženicha, 7. Žofie Frýdlová - Mikulíková č. 16, 8. Žofie Šenková z č. 63 provd. 
Borovská, 9. Johana Podešvová č. 80, 10. Josef Podešva (zahynul 
v koncetráku v Osvětimi). 

Ze čtvrté řady se poda řilo zjistit totožnost pouze v po řadí zleva:  5. 
Ludmila Hanzelková – Šimíčková, 7. Žofie Kalíšková, 13. Jan Šenk (otec 
Ludmily, uč. mat. školy).     
 

Další fotografií, kterou uveřejňujeme v našem seriálu, je fotografie 
libhoš ťského chrámového sboru  z poválečného období, za působení faráře 
pátera Antonína Osladila a varhaníka Josefa Demla. Byl to asi vůbec největší 
chrámový sbor v historii obce. 

 

 
 

Opět prosíme všechny naše čtenáře – pamětníky , pokud mohou podat 
sdělení o tom, při jaké příležitosti a kde byla fotografie pořízena, a koho na 
fotografii poznávají, aby zprávu písemně podali paní Mart ě Kvitové , nebo 
sdělení vhodili do naší schránky u vchodu na zdejší poštu. 
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Konečně přišla zima 
Oldřich Sobek 

 

Nad průběhem letošní zimy si lámou hlavy nejen odborníci, ale 
prakticky všichni „dřívenarození“. Není snad opravdu pamětníka, který by zažil 
něco podobného. Na mnoha místech rozkvétají petrklíče, cibuloviny na 
zahrádkách jsou rovněž připraveny jen jen rozkvést a mnohé stromy mají 
narašeny pupeny již jako na jaře. Není divu, že za takových okolností se 
nechtělo odletět do „teplých krajin“ ani mnoha druhům našich zpěvných ptáků. 
Nyní, po řádění vichřice, která, jak se ukázalo, nadělala dosti škod i u nás 
v obci, se zdá, že konečně přichází i ta pravá zima, kterou máme zažitou 
z dob našeho mládí a dětství.  

Změnu k horšímu nejvíce zaznamenávají právě naši drobní pěvci, 
kteří se najednou ve velkých hejnech objevují u krmítek. Jen těch krmítek 
nějak, zdá se, ubylo. Asi právě proto, že si mnozí z nás řekli, že v tom jarním 
počasí si ptáčci obstarají dostatek potravy ve volné krajině i bez naší péče. 
Platí to ovšem jen pro některé druhy, především pro ptáky zrnozobé, pokud je 
v okolí dostatek plevelných rostlin. Druhy, které se po většinu roku živí 
hmyzem, to měly horší, i když i hmyz reagoval na oteplení také po svém – 
vylezl částečně ze zimních úkrytů. 

Nyní ovšem nastává čas, kdy bychom na naše drobné opeřence 
neměli zapomínat a měli bychom jim věnovat pozornost, kterou si určitě 
zaslouží. Ještě v zimě se nám odvděčí tím, že budeme mít možnost pozorovat 
je z blízka na krmítku - vydá to za celý televizní pořad! A na jaře a v létě oživí 
naše okolí zpěvem, bez něhož by náš pozemský život byl o hodně chudší. 

V letošní zimě bychom snad mohli mít možnost zaznamenat na 
krmítku i některý mimořádný a vzácnější druh. Pokud se někomu takové 
pozorování poštěstí, rád váš zážitek zveřejním. Ptačí chřipky se není nutno 
zvlášť obávat. Snad pro jistotu by bylo dobré věnovat našemu okolí poněkud 
zvýšenou pozornost a případného uhynulého ptáčka za pomoci rukavice nebo 
hadru sebrat a mrtvolku buď zakopat, nebo i spálit v kotli. Jednotlivé nálezy 
drobných ptáků nikam nehlaste, příslušné hygienické stanice je nepřijmou. 
Pokud by se ovšem vyskytl případ úhynu většího počtu ptáků, nebo nález 
velkých ptáků, zejména vodních a brodivých, pak není na co čekat a nález je 
nutno ohlásit. 

 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
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Zápis do mate řské školy 
 

Vedení Mateřské školy v Novém Jičíně, Libhošti oznamuje rodičům, že 
se ve čtvrtek 15. 2. 2007 v době od 13.00 do 16.30 hod koná v mateřské škole 
ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ pro školní rok 2007/2008 (tj. k 1.9. 2007). Zapsány 
budou všechny děti, které ve školním roce 2007/2008 dovrší věku tří let. 
Vezměte s sebou rodný list dítěte. Prosíme rodiče o dodržení stanoveného 
termínu zápisu.  

Těšíme se na Vás 
Za kolektiv MŠ Růžena Hanzelková 

 
 
 
 
 

Rok 2006 na silnicích Novoji čínska 
 

Loňský rok byl pro novoji čínské dopraváky, stejn ě jako pro jejich 
kolegy, ve znamení poklesu nehodovosti. Faktor ů, které tento stav 
ovlivnily, je n ěkolik.   

Na území okresu Nový Jičín došlo v loňském roce ke 2442 dopravním 
nehodám, což je pokles o 299 dopravních nehod oproti roku 2005. Jedná se o 
pokles nehodovosti o jedenáct procent.  Při těchto dopravních nehodách bylo 
usmrceno 26 osob. V roce předešlém zemřelo na silnicích Novojičínska 32 
účastníků silničního provozu. Těžce zraněno bylo při dopravních nehodách 44 
osob, v roce 2005 jich bylo zraněno jednou tolik, tzn. 88.  Lehká zranění 
utrpělo 302 osob, v roce 2005  to bylo 408 účastníků silničního provozu, kteří 
byli následkem dopravní nehody zraněni lehce.  

Přehled nej častějších p říčin lo ňských nehod: 
 

 
 
 
 
 

 příčina  2006 2005 +/- % 

 nedání p řednosti  244 293 -49 -17 

 nesprávné p ředjížd ění 70 82 -12 -15 

 rychlost  425 585 -160 -27 

 nesprávný zp ůsob jízdy  1508 1552 -44 -3 

ZPRÁVY Z MATE ŘSKÉ ŠKOLY 

Z POLICEJNÍHO SERVISU 
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Alkohol za volantem - i p řes klesající tendenci jsou po čty stále vysoké 
Počet řidičů, kteří usednou za volant svého vozidla pod vlivem alkoholu a 

způsobí dopravní nehodu, poklesl. I přes tento fakt jsou tato čísla stále 
vysoká! 

V roce 2006 zaznamenali novojičínští policisté 144 doprvních nehod, které 
byly způsobeny pod vlivem alkoholu. V roce 2005 to bylo o 42 řidičů více. 
 
Statistika dopravní nehodovosti na silnici I/48 - p růtah okresem Nový 
Jičín 

 
Jak jsme již konstatovali v listopadovém bilancování, tento fakt odborníci 

připisují především prudkému poklesu dopravní nehodovosti během letních 
měsíců, kdy na našich silnicích začala platit nová pravidla silničního provozu. 
Dalším faktorem, který ovlivňuje stav na silnicích jsou také povětrnostní 
podmínky. Teplý podzim, poměrně suché a udržované vozovky a nepříliš 
vysoké výkyvy teplot mají za následek nižší nehodovost.  
 
 
 
 

  2006 2005 +/- % 

 Pčet DN  277 304 -27 -9 

 Usmrceno  2 5 -3  

 Těžká zran ění 3 8 -5 -63 

 Lehká zran ění 41 38 3 8 

Čtvrtek 1. února v 8,00, v 9,30  a v 11,00 
 

PERNÍKOVÁ CHALOUPKA 
Studenti Gymnázia  a SOŠ Nový Jičín (zadáno pro školy) 

Malý sál 

KAM ZA KULTUROU 



Libhošťský zpravodaj  -  Únor 2007 
 

- 32 - 

Pátek 2. února v 19,00 
 

Arthur Watkyn: CO V DETEKTIVCE NEBYLO 
 

Brilantně napsaná detektivní komedie se odehrává  v prostředí spořádané anglické rodiny. 
Úctyhodný pan Ondřej Bennett žije jen pro svoji rodinu a zahrádku. Je to šťastný člověk až do 
dne, kdy se v jeho domě objeví nezvaný host z Jižní Ameriky a zcela změní styl jeho života. 
Naštěstí je nablízku začínající autor detektivek. 
Hrají : Petr Nárožný, Jana Boušková/ Jana Švandová, Martin Sochor, Martin Kubačák/ Nikola 
Navrátil,  Oldřich Vlach/ Bořík Procházka, Václav Vydra, Miloš Hlavica/ Ladislav Trojan, Ota 
Sládek. 
Agentura Harlekýn Praha, Předplatné sk. P, Předprodej od 4. 1.,Vstupné 260,- 240,- 190,- 
 

Pondělí 5. února v 9,00 a v 11,00 
 

Jerzy Rakowiecki, Jerzy Wittlin: SNĚHURKA 
 

Výpravný pohádkový muzikál začíná u kouzelného zrcadla… 
Těšínské divadlo Český Těšín (zadáno pro školy) 

 

Středa 7. února v 19,00 
 

FAGOTI BRUNENSES 
Tomáš Františ - Vladimír Pečinka - Radek Oliva - Jiří Jakubec 

 

Brněnský komorní soubor čtyř fagotistů je mladý nejen průměrným věkem, ale též interpretačním 
přístupem. Jeho složení je ojedinělé nejen u nás, ale i ve světě. 
Brno, Kruh přátel hudby, Předprodej od 4. 1., Vstupné 90,-,  Malý sál 
 

Čtvrtek 8. února v 9,00 a v 10,30 
 

Martin Janouš: KRAKONOŠ A DUCH  
 

Pohádkový příběh o dobrotivém vládci hor Krakonošovi, který se dokáže pořádně rozlobit, 
chystá-li na něj někdo nějaký podvod či úskok, obsahuje humor, napětí i veselé písničky. 

Severomoravské divadlo Šumperk (zadáno pro školy) 
Čtvrtek 15. února v 11,00 

 

Karel a Josef Čapkové: ZE ŽIVOTA HMYZU 
 

Bratři  Čapkové se nechali inspirovat popularizujícími díly entomologa J.H.Fabra, který velmi 
poutavě líčí zajímavosti ze života hmyzu. 

Slezské divadlo Opava (zadáno pro školy) 
Úterý 20. 2. v 18,00 

 

Leonard Gershe: MOTÝLI 
 

K napsání Motýlů inspiroval Gershe podle vlastních slov rozhlasový pořad. Šlo o zpověď slepého 
mladého muže, který vyprávěl o svém životě a pocitech. Jeho schopnost vyrovnat se s 
handicapem Gershe upoutala.  
Hrají:  Vojta Kotek, Klára Jandová/ Jana Stryková, Valérie Zawadská , Richard Trsťan 
AP Prosper Praha, Předplatné sk. S, Předprodej od 30. 1., Vstupné 220,- 200,- 160,- 
 

Středa 21. 2. v 11,00 
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Leonard Gershe: MOTÝLI 
 

(zadáno pro školy) 

Čtvrtek 22. 2. v 19,00 
 

Peter Quilter: NA KONCI DUHY  
 

Tragikomedie o konci životní dráhy královny swingu Judy Garland začíná krátce po jejím 
seznámení s posledním životním partnerem. Oba jsou v Londýně a Judy se pokouší o návrat do 
šoubyznysu.  
V režii Jakuba Mace čka hrají : Hana Maciuchová, Miloslav Mejzlík , Tomáš Petřík/ Petr Bláha. 
Studio DVA Praha, Předplatné sk. A, Předprodej od 30. 1., Vstupné 220,- 200,- 160,-  

 

Neděle 25. 2. v 16,00 
 

Svatopluk Nejedlý: KOZA RÓZA  
 

Pohádkový muzikál o mazané koze Róze a jejích kamarádech ze dvora – prasátku, pejskovi, 
koníku, kravičce a kachničce. 
Divadlo Rolnička Kopřivnice, Předplatné sk. Rolnička, Předprodej od 30. 1., Malý sál, Vstupné 
80,- 
 

PŘIPRAVUJEME 
Neděle 4. března v 16,00 

 

MALOVÁNÍ NA TMU 
 

Černé divadlo zavádí malého diváka do světa fantazie a humoru. Černé divadlo Františka 
Kratochvíla je svou podstatou na světě jedinečné a je chráněno celosvětovým patentem. Na 
rozdíl od jiných černých divadel používá jako výtvarný a sdělovací prostředek čáru - kresbu.  
Černé divadlo Františka Kratochvíla Praha, Předplatné sk. Čtyřlístek, Předprodej od 6. 2., 
Vstupné 90,- 70,- 50,-  

Pondělí 5. března v 19,00 
 

Miguel  de Cervantes – M. Lasica – J. Satinský – V. Strnisko: DON  QUIJOTE 
 

Osobitá úprava klasického příběhu z dílny legendární dvojice Lasica + Satinský v podání 
českých hereckých hvězd, doplněná o písničky Jaroslava Filipa a Miroslava Kořínka s texty 
Milana Lasici a Tomáše Janovice. 
V režii Vladimíra Strniska hrají Oldřich Kaiser a Ji ří Lábus  
Divadlo Kalich  Praha, Předprodej od 6. 2., Vstupné 260,- 230,- 190,-  
 

Středa 7. března v 18,00 
 

JANÁČKOVA FILHARMONIE 
 

Program:  R. V. Wiliams: Fantazie na téma Thomase Tallise, D. D. Šostakovič: Koncert pro 
violoncello a orchestr č.1 op. 107, A. Copland: Symfonie č.3, Jiří Hanousek - violoncello 
Dirigent:  Carl Topilow (USA) 
Ostrava, Kruh přátel hudby, Předprodej od 6. 2., Vstupné 140,- 140,- 100,- 
 

Čtvrtek 8. b řezna v 19,00  
 

J. Cimrman, L. Smoljak, Z. Svěrák: ŠVESTKA  
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úterý  6.2. 19:30  hod  
 

VLÁĎA  HRON A JEHO  HVĚZDY,  KTERÉ  NEHASNOU   

Nový pořad Vladimíra Hrona 
VS KDK, Vstupné 150,-/130,-K č 

 

Středa 7.2. 19:30  hod  
 

MARTINA TRCHOVÁ +KAROLÍNA SKALNÍKOVÁ+JAN MAT ĚJ RAK 
 

ŽAMBOŠI 
 

Folkový dvojkoncert mladé písničkářské generace 
Kino Puls, Vstupné 80,- K č 

Sobota  10.2. 19:00  hod  
 

SPOLEČENSKÝ PLES PRO STARŠÍ A POKRO ČILÉ 
 

K tanci hraje Pavel Novák s kapelou, - předtančení, tombola, domácí kuchyně. 
Pořádáno ve spolupráci s MÚ a ČZS Kopřivnice. VS KDK, Vstupné místenkové 120,- K č 

Středa 14.2. 19:30 hod  
 

BRASS 6 
 

Další koncert Kruhu přátel hudby ,kde se představí špičkový brněnský žesťový ansámbl 
 

Patroni koncertu Mědo Kopřivnice a I.SZUŠ Mis music Kopřivnice 
Kino Puls, Vstupné 140,-/90,-K č -platí  předplatné kph 

Pátek 16.2. 20:00 hod  

Neschopnost udržet myšlenku a neschopnost myšlenku opustit jsou dvě základní Cimrmanem 
pojmenované vady stáří, jež inspirovaly vznik této inscenace, která nese podtitul „ jevištní 
sklerotikon“. 
V režii L. Smoljaka střídavě hraje dobrá polovina těchto herců: Zdeněk Svěrák, Ladislav Smoljak, 
Marek Šimon, Petr Reidinger, Jan Kašpar, Jan hraběta, Jaroslav Weigel, Bořivoj Penc, Genadij 
Rumlena, Pavel Vondruška, Petr brukner, Miloň Čepelka, Robert Bárta, Václav Kotek. 
Divadlo Járy Cimrmana Praha, Předprodej od 13. 2., Vstupné 260,- 230,- 190,-  

 

Středa 14. března v 19,00 
 

SPIRITUÁL KVINTET 
 

Koncert naší přední folkové skupiny, která už více než 40 let hraje pro posluchače všech 
věkových kategorií doma i v zahraničí. 
Hrají a zpívají: Jiří Tichota, Jiří Cerha, Zdenka Tichotová, Irena Budweiserová, Jiří Holoubek, 
Dušan Vančura 
Praha, Předprodej od 13. 2., Vstupné 190,- 170,- 140,-  
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PRŮMYSLOVÁCKÝ PLES 
 

Hraje hudební skupina Sága, Diskotéka: M. Mayera, Vystoupí: Artisté, TS Wildkitten 
Pořádá VOŠ, SOŠ a SOU Kopřivnice spolu s Radou rodičů 

Vstupenky v předprodeji v pokladně školy. VS KDK, Vstupné 150,- K č 
 

Sobota 17.2. 19:30 hod  
 

X. TRADIČNÍ RODIČOVSKÝ BÁL 
 

Hrají : Sága, Bohatý program a bohatá  tombola 
Pořádají rodičovská sdružení a vedení škol E.Zátopka, Dr.M.Horákové a 17.listopadu 

VS KDK, Vstupné 160,-/ 180,- K č 
 

Úterý 27.2, 19:30 hod  
 

Petr Zelenka: TEREMIN-DEJVICKÉ  DIVADLO 
 

Hra o ruském vědci ,hudebníkovi,ale také i o tajném špionovi. 
Hrají:  Ivan Trojan,  David Novotný, Jiří Bábek j.h., Martin Myšička,  Vendulka Křížová j.h., Lenka 

Krobotová, Eliška Boušková j.h., Jaroslav Plesl, Pavel Šimčík, Václav Jiráček j.h.  
VS KDK, Vstupné 180,-/150,-K č -platí divadelní předplatné 

 

Středa 28.2., 18:00 hod  
 

A KUVAJT  O ČIMA  MISIJNÍHO VOJÁKA 
 

Beseda s Karlem  Šmejkalem členem 1. Česko-Slovenský NBS  kontingentu. 
Kino Puls, vstupné 45,- K č 

 

PŘIPRAVUJEME  
Středa 7.3 18:00 hod  

 

LAOS - LIDÉ A HORY NAD MEKONGEM 
 

Laos je domovem mnoha unikátních horských kmenů roztroušených v horách nad veletokem jež 
prochází celou zemí. V besedě s Robertem Bazikou něj budeme putovat od severu ze zlatého 

"opiového" trojúhelníka až na jih ke Kambodže.  
Kino Puls, Vstupné 45,- K č 

 

Středa 14.3, 19:30 hod  
 

IRSKÝ VÝLET KE SVATÉMU PATRIKOVI 
 

VÁCLAV ROUT 
Vystoupení skotského dudáka s irskými  a skotskými melodiemi. 

 

CELTIC  CROSS 
Koncert ostravské  kapely jejíž inspiračním zdrojem je irská melodika . V repertoáru nechybí 

tradiční irské  reely,jigy,polky a airy  ve vlastních upravených aranžích kapely. 
Kino Puls, vstupné 90,- K č 

 

Sobota 17.3., 19:30 hod  
 

MUZIKANTSKÝ BÁL 
 

Tradiční muzikantský ples ve všech prostorách KDK. 
Skvělou show z nejznámějších hitů skupiny Queen uvede kapela Queen revival Princess v čele 

s charismatickým p ředstavitelem Freddieho, dále hrají  Cizinci, Expedice Apalucha, , 
O.P.Jazz Band, Sága , Tiger´s music, a další. 
V programu vystoupí taneční skupiny, tombola, 

KDK, Vstupné 100,-K č, Místenka 120,-/80,-/40,- K č 
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KLUB GALERKA 
 

MěstKS Nový Ji čín 
Masarykovo nám ěstí 20 

tel: 556 701 853 ; fax: 556 706 692  
Pátek 2.2, 20‘00 hod. 

 

DACANI  
 

Mladá, novojičínská heavy metalová, rocková až hardcorová skupina, hrající od roku 2004, které 
nechybí notná dávka humoru a recese. Po koncertě v garáži a jednom vystoupení spolu 

s několika kapelami v restauraci u mola  je čeká první sólo koncert v klubu galerka. 
Klub Galerka, Vstupné 30,-K č 

 

Sobota 3.2, 20‘00 hod. 
 

KOMORNÍ JAM SESSION  
 

Další komorní jamování ztvární: Martin Pecha – basa, Petr Kubánek – kytary, Jiří Lacina – 
perkuse a možná přijdou i jiní hosté. 

Kavárna Stará Pošta,  Vstup zdarma       

Sobota 10.2, 20‘00 hod. 
 

MINDMAP (SK), CAFÉ INDUSTRIAL (OSTRAVA) 
 

Slibná ostravská skupina Café Industrial hraje moderní, meditativně laděný jazz. A mindMap 
jsou slovenský objev na elektro-akustické scéně, downtempo, ambient i drum´n´bass prvky 

v kombinaci s acid jazzem. Originální rukopis a výtečné zpěvačky.  
Klub Galerka, Vstupné 50,-Kč 

 

Sobota 10.2, 19‘00 hod. 
 

NOCTURNO - POETICKÝ VEČER 
 

Po delší době opětovné setkání u poezie, hudby a umění vůbec v Nocturnu. Téma večera: 
Trápení. Komponovaný večer s hosty básníky, hudebníky či jinými umělci. Nechte se překvapit. 

Čajovna Archa, Vstup zdarma 
 

Pátek 16.2, 20‘00 hod. 
 

QUEENS HIPHOP PARTY  
 

Live rap: Mc Ydraya + Kysla smoke shit MC / NJ, Adyos/ NJ  feat. DJ Bussy/ OV Freestyle 
Battle: Adyos/ NJ vs. Fatal Error/ F-M Beatbox: Arthefa/ OV. Čistá Hiphopová párty, rap v podání 

mc’s z NJ, Adios „This track“ na cd zdarma pro některé šťastlivce!! Baetbox, Dj’s, Freestyle 
Battle dvou šampiónů severní Moravy!!! Představí se mc’s Ydraya a Kysla z NJ, kteří spolu 
spolupracují už několik let. Pro ty co si pamatují éru Jéčka známé tváře, vždycky zaručeně 

předvedená show. Adios bude prezentovat některé ze svých projektů posledního roku ( 
raeggeton, freestyle show ), doplněn Cubym, dvorním producentem… live z MPC!!! Vše ve 

spolupráci s Dj Bussym. Freestyle Battle je opakováním finálového kola z prosincového freestyle 
battlu o nejlepšího freestylera severní Moravy. Určitě se je na co těšit, oba mají stále nabito!! 

První oficiální freestyle battle v NJ! 
Klub Galerka, Vstupné 40,-K č 

 

Neděle 18.2, 15.00 hod 
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CARCASSONE - TURNAJ V DESKOVÉ H ŘE 
 

Další setkání příznivců deskových her, tentokrát u oblíbené hry plné velkolepých měst, rušných 
cest a vzkvétajících pastvin. Jste zváni na komorní nedělní odpoledne. 

Čajovna Archa, Vstup zdarma 
 

Středa 21.2, 18.00 hod 
 

Z ARCHIVU JEDEN SVĚT - FILMOVÁ PROJEKCE 
 

Děti ze stanice Leningradská - Syrový pohled do každodenní reality moskevských dětí ulice, 
jejichž počet v současné době dosáhl třiceti tisíc. (Hanna Polak, Andrzej Celínski / Polsko / 2004 
/ 35 min). Malé sny ulice - Tento dokument natočily samy o sobě saigonské děti ulice. Natáčení 
jim vrátilo kousek ztraceného sebevědomí, spoustu radostných okamžiků a alespoň jednomu z 

nich možnost profesionálního uplatnění. (Jasmína Blaževič / ČR / 1999 / 28 min). 
Čajovna Archa, Vstup zdarma 

 

Pátek 23.2, 20‘00 hod. 
 

JAZZ KLUB – TENTOKRÁT SE SKUPINOU FACING WEST TRIO 
 

Mezinárodní jazzové trio působící na Ostravsku zahraje v klubu Galerka svůj třetí koncert. Tato 
skupina hraje převážně vlastní tvorbu,  stylově se zaměřuje na moderní jazz a „fusion“ s prvky 
rocku, nebo latinskoamerickou hudbu. Více než třetina repertoáru je akustická, čímž vzniká jak 

stylová, tak i zvuková mnohobarevnost jejich koncertů. 
Klub Galerka, Vstupné 50,-K č 

 

Sobota 24.2, 19‘00 hod. 
 

PETR BRANDEJS BAND + LEKTO ŘI BLUEGRASSOVÉ DÍLNY 
 

Bluegrassové trio evropské úrovně opět po roce v Novém Jičíně. V rámci bluegrassové dílny 
proběhne speciální koncert, kde s PBB vystoupí jako hosté lektoři, kteří patří mezi naprostou 

špičku akustické hudby v Evropě: Honza Bíba (mandolína - Vabank Unit), Pepa Malina (housle - 
ex Druhá Tráva R. Křesťana, P.R.S.T.), Henrich Novák (dobro - Fragment, Countrygrass). Po 

koncertě bude následovat jam-session v kavárně U Knihotoče (Stará pošta). 
Klub Galerka, Vstupné 50,-K č 

 

Sobota 24.2, 19‘00 hod. 
 

BEATA BOCEK - KONCERT WORD MUSIC 
 

Skupina hrála již nějakou dobu ve složení vokálně instrumentální vichřice, ale kvůli vzdálenosti 
založila v Rožnově počátkem srpna 2006 s Tomášem Malinou seskupení nové, ke kterému se v 
září toho roku přidal  houslista David Kulišťák. Hudbu lze zařadit k world music, přesněji se jedná 

o melodickou, pohodovou hudbu s převahou textů zpívaných v polštině. 
Čajovna Archa, Vstup 30,-K č 

 

Středa 28.2, 18.00 hod 
 

LAIBACH - PODZEMNÍ MODERNA II ANEB LIFE IS LIFE - P OSLECHOVÝ 
VEČER 

 

Projekce avantgardní slovinské skupiny, zapojené v uměleckém hnutí Neue Slowenische Kunst: 
Laibach. Večerem provede nekonečný znalec podzemních hudeb, jedinec  s abnormální pamětí 

– Satty. 
Čajovna Archa, Vstup 10,-K č 
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INZERCE 
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Rozlou čili jsme se 

 
V pátek 12.ledna ve 14.00 hodin 

v chrámu Páně a na místním hřbitově 
 

s paní  
 

Emmou Žabkovou, 
 

která zemřela náhle dne 6.ledna 2007  
ve věku 90 let 

 
Za zarmoucenou rodinu: 

Syn Jiří s manželkou, vnuci Jiří a Radka  a ostatní příbuzní 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 
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